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EXERCICE 1 (5 points)
1. Relie par un trait le vecteur-accelération et la vitesse au mouvement

retrancher 0,5 point
(_I = (.S'r(: .

Une fausse reponse fait

Mouvement retardée
Mouvement uniformément varié

v augmente . .
a=0 . . Mouvement accéléré
Mouvement uniforme

vdiminue

2. Etude d'un mouvement circulaire uniforme :
2 1. Définis un mouvement circulaire uniforme.
2.2. Donne dans la base de FRENET, les expressions des vecteurs accélérations d, et dy.

2.3. Donne I'expression de I'équation horaire 8(t).

EXERCICE 2 (7 points)
Lors d’un rallye, I'on décide d'étudier le mouvement d'un véhicule de course. Le véhicule démarre d'une
rcours la vitesse v =

position A et accélére sur une distance d = 500m. Il acquiert 2 la fin de ce pa

144km/h. Ensuite, il maintient cette vitesse constante pendant une durée At; = 10mins. La trajectoire du
véhicule est supposée rectiligne.

L'origine des espaces est prise en A et l'origine des
;. Donne, en Justifiant, les natures des mouvements
2 1. Détermine 'accélération a du véhicule pendant la premiére phase.
2.2. En déduis la durée Aty correspondant a cette phase.

3. Détermine la distance d' parcourue par le véhicule pendant la deuxiéme phase.

4.1. Etablis les équations horaires xi(t) et va(t) du mouvement du véhicule lors de la premiére phase.

4.2. Etablis I'équation horaire x,(t) de son mouvement pendant la deuxieme phase.

dates, l'instant de démarrage.
du véhicule pendant les deux phases.

EXERCICE 3 (3 points)

1. Ecris la bonne phrase en tilisant les expressions ci-dessous.

a. Un alcéne - la déshydratation —a- peut conduire — ou 4 un éther — d'un alcool.
b. L'action - est — sur un alcool - I'ion alcoolate — du sodium — issu de.

2. Relie par un trait la formule de I'alcool & son nom. Une fausse réponse fait retrancher 0,5 point.

H
- « 1,3-dimethlbutan-2-ol
CHS-C‘iH-CH-CIIH-CHa = ,3-dimethlbutan-2-0
e 2,4-dimethylhexan-3-ol
C,H; CH, | yihexa
H « 2-methlpentan-3-ol
?Hz’CH'?H'CHa o 2-éthyl-4-méthylpentan-3-ol
CH CH

3

EXERCICE 4 (5 points)
En vue de vérifier l'installation
éléves de la Terminale C2 du Lycée Classique d

organique. _
Un alcool A saturé de chaine ramifiée contenant quatre atomes de carbone, est oxydé par une solution

acidifice de dichromate de potassium (2K* + Cr207%) en excés. |l se forme un composé organique

dioxygéne B. Le méme alcool A, par une réaction chimique, conduit & un alcéne C.

il
1 1. Donne la fonction chimique de B, puis écris sa formule semi-développée et son nom.
1 2 Déduis la classe, la formule semi-développée et le nom de l'alcool A.

1.3. Etablis I'équation-bilan de la réaction d'oxydation de l'alcool A en B.

2
2.1. Nomme la réaction chimique q
2.2. Ecris la formule-semi-développée et le nom du composé C. i

de certaines habiletés, le professeur de Physique Chimie demande aux

ui donne C en précisant les conditions réactionnelles.

T

'Abidjan de traiter une situation se rapportant a la chimie
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Le mouvement ascendant
compose de trois phases definies de la fagon suivante:

1%t phase : un mouvement uniformément accéléré sur une ha

de I'un des ascenseurs de la tour de I'hotel ivoir

uteur hy = 9m.
dant une durée

e 28me phase : un mouvement uniforme de vitesse v2= 1,5m.s”' pen

Atz = 30s. ’
durée Ats = 8s.

3°me phase . un mouvement uniformément retardé de

0
gine des dates, l'instant

Vous prendrez pour origine des espaces, le sol et pour ori

du démarrage (voir figure).
enseur pendant les trois phases.

1. Déterminer les accélérations a1, as et a; de I'asC
2tme phase et hs de 1a 3éme phase.

2. Déterminer les hauteurs hz de la
I'ascenseur pendant I'ascension.

3. En déduire la hauteur totale H parcourue par

4. Déterminer la durée At; de la 1#° phase. En déduire la durée totale At de

I'ascension.
5. Etablir les équations horaires v(t) et z(t) du mouvement du centre d’inertie de
1, 2 et 3 pour chaque

I'ascenseur pendant chaque phase (Vous attribuerez les indices

phase).
6. Vérifier que l'altitude z du centre dinertie de I'ascenseur 2 la fin de sa montée, est
égale a H. z4
? ! ' 3¢me phase ’ ,
2¢me€ phase
1T¢ phase

0
Al
TS Ol

‘ Tourpez SVP
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EXERCICE 1 (10 points )
P Deux solides Si et Sz sont animés chacun d'un mouvement rectiligne uniformément varié. On étudie
déplace de 0" vers Aet S, se déplace de A vers

4 leurs mouvements dans le repére(0O ; 7). Le solide 51 se
0.
l Z
Mo

l M
Figure 1 \M?\_‘
----- A

.....................................................

l Données : 0'’A=160m ; 0'0=14,4m
origines des espaces : le point O
B origine des dates : lI'instant ol’'Sy passe par Mo.
1. Le solide S| est mis en mouvement au point 0°
la vitesse Vo. Dans le tableau ci-dessos, on donie

_A Pinstant t=0s, il estau point Mg 4'abscisse Xoavec
t, les abscisses Xi des

pour différentes dates

' positicns Mi correspondantes.

I nstanti(s; 1.0 B |16
Position Mo M1 M2
Xi(m) ) Xo=-8 | X1=112 X2 =43,2

1.1. Détermine layitesse Vo de Si lorsqu'il passe par Mo et son accélération a.
[ 12 En déduis les équations horaires du mouvement de Si. ~
b 2. Aliecondes (s) apres le déparf de .Ej_, le solide Sz est kancé au point A avecun vecteur vitesse Va
de valeur Vy="10Tms ™. llp‘égigif)'ai' le point Mz avec une vitesse nulle. 1 = AL, 2408 !
2.1. Détermine l'accélération a’ de Sa. '
2.2. Reproduis la figurel et représente au point A le vecteur vitesse

Echelle : 1cm représente 5 m.s~! et 1cmreprésente 0,25 m.s™“
2.3. Au point A, précise si le mouvement de Sz est accéléré ou décéléré. Justifie la réponse.

2 4. Etablis les équations horaires

2 5. Montre que S1 et Sz ne se rencorn
3. Le solide Sz rebrousse chemin lorsqu'il att

accélération. A la date tc, Les solides S1 et Sz se rencon

3.1, Calcule le temps tc de la rencontre.

3.2 En déduis I'abscisse Xc du point C.

V, etle vecteur accélération @'

g

du mouvement du solide Sz2.

trent pas lors de la montée de Sz.
eint le point le plus haut de sa trajectoire avec la méme

trent au point C.

?rafassearxo_ékﬁrrﬁ BLE#0HU
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ENERCICE, (10 points)

I La combustion Ompléete d'un hydrocarbure A nou cyclique « ¢ formule brute CxHy produy . 17
dioxyde de carbone et 7,2 g d'eau.
1.1. Exprime la masse molaire M, de ce composé en fonction d= x et y.
1.2. Ecris I'"équation-bilan de cette combustion,
1.3. Etablis la relation entre x et y.

1.4. En déduis la formule bryte du composé sachant que samzsse molaire est M, = 56 g.mol

450°C, ils conduisent au méme hydrocarbure A.
2.1. Détermine la formule brute des alcools B et

6 gde ‘

4

)

2. Deux alcools saturés B et C, isomeéres, ont pour masse molairz M=74 g.mol~1, Chauffés sur 'alumine vers 1

2.2. Ecris les formules semi-développées des alcools, nomme-les et précise leur classe.Gii g Yen L C‘L*I‘Lh ,

2.3. Ecris la formule semi-développée et le nom dy composé A.
2.4. Ecris I'équation bilan de l'obtention de A (avec les formules semi-développées).
3. Pouridentifier les produits les alcools Bet C, on procéde a leur oxydation ménagée.
¢ Lecomposé B jje donne aucune réaction avec les oxydants usuels ;
' Lecomposé C réagit avecle dichromate de potassium en milieu acide. Le composé D
réaction donne un precipité jaune avec |a 24~D.N.P.Hetré
3.1. En déduis la formule semi-développée et le nom du compesé B,
3.2. Donne Ir fonction chimique, la formule semi-développée et le nom du composé D.
3.3. En déduis la formule semi-développée et le nom du composé C. .
3.4. Ecris I'équation-bilan de Foxydation de £ par le dichromate de potassium en milieu

formules semi-développées).

On donne les masges molaires (en g.mol™): M(L)y =12 ; M{H) = 1; M(0) = 16

q

agitavec la liqueur de Fehling,

résultant de cette

acide {avecles




